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СЕКЦІЯ 3 ЕНЕРГОЕФЕКТИВНІСТЬ ЕКОНОМІКИ 

SECTION 3 ENERGY EFFICIENCY OF ECONOMICS 
 

УДК 338.4:633:504 

Бабина О. М. 

аспірант кафедри адміністративного 
менеджменту та альтернативних джерел енергії, 

Вінницький національний аграрний університет 

 

ВПЛИВ БІОЕНЕРГЕТИКИ НА РОЗВИТОК 

АГРАРНОГО СЕКТОРУ УКРАЇНИ 

 
Використання відновлюваних джерел енергії для України є надзвичайно 

важливою умовою для сталого розвитку економіки, сільського господарства та 

країни в цілому.  
Загроза глобального потепління, вичерпність викопних палив та висока 

ціна на них, а також  низка інших суттєвих факторів спонукає до необхідності 

пошуку та використання екологічно-чистих джерел енергії, таких  
як біопаливо.  

Для України біоенергетика є одним із стратегічних напрямків розвитку 

сектору відновлюваних джерел енергії, оскільки вона має високий рівень 

залежності від імпортованих енергоносіїв, зокрема природного газу [1]. 
Біоенергетика – це галузь енергетики, що як енергоресурс використовує 

органічні речовини рослинного або тваринного походження (біомасу), котрі 

мають енергетичну цінність і можуть бути використані як паливо [2]. 
Одним з найбільш перспективних видів ВДЕ є біомаса – вуглецеві 

органічні речовини рослинного та тваринного походження (деревина, солома 

та інші рослинні залишки сільськогосподарського виробництва, гній, 
спеціально вирощувані енергетичні культури, органічна частина твердих 

побутових відходів та іноді торф) [3]. 

Україна володіє достатнім потенціалом біомаси, доступної для 
виробництва енергії – більше 29 млн. т у.п./рік за оцінками 2015 р. Основними 

складовими енергетичного потенціалу є відходи сільськогосподарського 

виробництва (солома, стебла кукурудзи, стебла соняшнику тощо) – близько 
11 млн. т у.п./рік та енергетичні культури – близько 10 млн. т у.п./рік [4]. 

При цьому сільськогосподарські відходи є реальною частиною потенціалу 

біомаси, а дані щодо енергетичних культур відображають обсяг біомаси, який 
можна отримати при вирощуванні цих культур на вільних землях в Україні.  

В Україні з 32 млн га сільськогосподарських земель є близько 4 млн га 

малородючих, які можна задіяти для вирощування саме енергетичних культур. 
Ці рослини є джерелом біомаси, що використовується з метою заміщення газу. 

Так, при вирощуванні на 1 млн га енергетичних культур та середній їх 

врожайності 11,5 млн т/рік можна замінити до 5,5 млрд м куб. газу в рік [5]. 
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Біоенергетичні рослини мають низку переваг: 

− вони продукують високі врожаї біомаси, яка може бути сировиною для 

отримання біопалива на не родючих, схильних до ерозій землях; 

− біоенергетичні рослин за короткий період дають високий приріст 

біомаси, вони не вибагливі до ґрунтів, стійкі до шкідників і хвороб, мають 

низьку собівартість вирощування; 

− вони є абсорбентами вуглекислого газу з повітря та важких металів з 

землі, тим самим покращують стан атмосфери. 

Враховуючи  думку вітчизняних та закордонний вчених, можна зауважити, 

що найбільш енергетично ефективними є три види енергетичних культур: 

швидкоростуча верба прутовидна з урожайністю 30 т/га/рік, міскантус – 

20 т/га/рік, сорго – 25 т/га/рік.  

Досвід ЄС показує, що біоенергетика може стати вагомим чинником 

зростання для аграрного сектора та економіки країни в цілому [6]. 

Нині в Україні біоенергетика інтенсивно розвивається. У західних регіонах 

країни (Волинська та Львівська обл.) розташовані плантації енергетичної 

верби (компанія «SaliсsEnergy»), у східних (Полтавська обл.) – вирощують 

просо прутоподібне, міскантус, вербу, сорго цукрове (компанія «Phytofuels»), 

на півдні (Дніпропетровська обл.) агрохолдінг KSYAgro спеціалізується на 

вирощуванні міскантусу (до 2 тис. га). Є компанії, які займаються тополею, 

міскантусом та поки що немає досвіду вирощування кукурудзи під енергетичні 

потреби.  

На даний час, за оцінками вітчизняних вчених, відсоток використання 

деревини – становить 80 – 90 %, лушпиння – фактично 100 %, з них приблизно 

50 % спалюється в котлах маслоекстракційних заводів, інші 50 % йдуть на 

виготовлення пелет, соломи використовується 1 %, а кукурудзи – 0 % [7]. 

Сьогодні в Україні важливо починати освоювати типові для нашої країни 

види біомаси – кукурудзу, солому та інші рослинні залишки, що дозволить 

економічно вигідно розвивати біоенергетику, що є важливим стимулом 

подальшого розвитку цієї галузі. 

Для соціальної сфери – це: 

− диверсифікація сільської економіки; 

− створення нових робочих місць;  

− розвиток сільських територій;  

− покращення здоров’я населення;  

− забезпечення добробуту та якості життя сільського населення.  

Для сфери економіки – це:  

− зниження собівартості сільськогосподарської продукції;  

− скорочення залежності від імпорту енергоносіїв;  

− освоєння виробництва нових видів продуктів; 

− ретельний контроль за якістю продукції;  

− вихід на нові ринки агропродовольчої продукції. 

http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D1%96%D1%81%D0%BA%D0%B0%D0%BD%D1%82%D1%83%D1%81
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%BE
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Для екологічної сфери: 

− створення нових продуктів та палива з біомаси;  

− запобігання забрудненню довкілля; 

− використання продуктів переробки сільського господарства тощо [8]. 

Результати досліджень свідчать, що, сталий розвиток аграрного сектора та 

біоенергетики тісно пов’язані між собою, та ефективність їх взаємодії 

дозволить вирішити такі стратегічно-важливі державні завдання для України, 

як: зменшення забруднення навколишнього середовища; енергетична безпека 

та незалежність від імпортованих енергоресурсів; збільшення виробництва 

сільськогосподарської продукції та відповідно попиту на неї; зниження 

виробничих витрат у сільському господарстві;  створення нових робочих 

місць, а також збільшення фінансових надходжень у бюджет країни. 
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